



星期三 农历癸卯年六月十六





彭佳学在十四届市委改革委第五次全体(扩大)会议 暨改革攻坚推进会上强调

以改革攻坚大气魄打开示范引领新境界 为打造市域样板增添新动能增创新优势

汤飞帆张平徐宇宁钟关华出席

本报讯(记者黄合)昨天上 午,省委常委、市委书记、市委全 面深化改革委员会主任彭佳学主持 召开十四届市委改革委第五次全体 (扩大)会议暨改革攻坚推进会。 他强调,各级各部门要深入学习领 悟习近平总书记关于全面深化改革 的重要论述,认真贯彻落实中央深 改委会议和省委全会、市委全会精 神,守正创新、革故鼎新、推陈出 新,以改革攻坚大气魄打开示范引 领新境界, 为打造市域样板增添新 动能增创新优势。

汤飞帆、张平、徐宇宁、钟关 华和市委全面深化改革委员会其他 成员出席会议,有关市领导和区 (县、市)、市直及部省属驻甬单位 负责人列席会议。

会议传达学习二十届中央全 面深化改革委员会第一次、第二 次会议精神, 听取我市改革攻坚 和"一号改革工程"、创新深化领 域营商环境改革推进情况汇报, 审议有关改革方案,书面听取 "一号改革工程"有关专项行动方

彭佳学指出,改革是推动发展 的关键一招。要锚定奋进坐标,推 动改革立标,把大局指向、全局定 位作为改革方向,进一步找准宁波 改革在共同富裕和中国式现代化建 设大场景中的奋进赛道, 在对标先 进中打造更多走在前、作示范的标 志性改革成果。要聚焦发展课题,

深化改革破题,围绕省委全会、市 委全会部署尤其是打造九个方面标 志性成果,围绕高质量发展首要任 务,围绕统筹发展和安全,紧盯时 代之变,解答发展之问。要用好科 学方法,创新改革招法,结合开展 主题教育, 熟练运用系统论、优势 论、重点论等科学立场观点方法指 导改革实践,推动改革从单点突 破、单一场景向系统集成、多跨协 同演进。要汇聚变革合力,增强改 革效力, 市委改革办要加强整体谋 划、牵头抓总、统筹协调,各地各 部门要破除"唯任务"观念,依靠 改革打开发展新局面。

彭佳学强调, 营商环境优化提 "一号改革工程"的一项重点任

务是营造支撑创新发展的良好生 态。要突出"制、智、治"一体融 合,大力推进制度变革、数智赋 能、文化治理,加强对科技创新制 度、标准、规则等方面的改革突 破,加快数字产业化和产业数字 化, 打造全国数实融合标杆城市, 营造有利创新的文化和社会环境。 要突出"产、教、创"一体贯通, 坚持教育、科技、人才一体协同, 持续深化"三端一侧"改革,强化 "产学研用金、才政介美云"联动 协同,为产业基础高级化和产业链 现代化提供有力支撑。要突出 "市、县、平台"一体联动,勇挑 重担、紧密协同,厚植创业创新的 肥沃土壤。

1号航站楼重启 宁波机场进入"双航站楼时代"

本报讯 (记者张燕 通讯员孙 家怡) 昨天早上7时,长龙航空 GJ8027 航班从宁波栎社国际机场 起飞,前往银川(经停襄阳),这 是宁波机场1号航站楼(T1)重新 启用后的首个航班。1号航站楼重 启后,宁波机场进入"双航站楼时

随着1号航站楼投入试运行, 宁波机场安检通道增至30条、值

机柜台增至66个。1号航站楼拥有 7座廊桥,有望使航班靠桥率提升

宁波机场1号航站楼于2002年 10月8日建成投用,建筑面积4.5 万平方米,设计年旅客吞吐量380 万人次。至2019年,机场年货运 吞吐量已突破10万吨、年旅客运 输量突破千万人次。当年底,2号 航站楼(T2)投用,1号航站楼关

闭。2022年4月,1号航站楼启动 工艺流程改造,改造项目总投资 2.69亿元, 航站楼内装修更新面积 约3.2万平方米。翻新后总面积不 变,能满足年旅客吞吐量450万人 次的需求,并按年旅客量600万人 次需求预留设施空间。

改造后的1号航站楼焕然一 新,设计容量提升18%。改造的最 大亮点,是新建了通往2号航站楼

的连廊。此外,1号航站楼拥有独 立停车场、上下客平台。

从昨天开始,乘坐长龙航空、 海南航空、首都航空、天津航空、 祥鹏航空、西部航空、长安航空、 金鹏航空、龙江航空等航空公司航 班的旅客,将从原2号航站楼迁移 至1号航站楼办理乘机手续;其他 航空公司航班旅客仍在2号航站楼



确保"帆帆平安"

为防范今年第6号台风"卡努",宁波象山亚帆中心成立防汛防台应急小分队,组织相关工作人员 检查教练艇、游艇等船只加固情况,排查设施设备、排水系统的隐患,十余艘比赛用艇均按要求放入 可抵御12级台风的专用场地。图为工作人员确认船只缆绳加固情况。 (徐能 董惊鸿 摄)

万不可麻痹大意

超强台风"卡努"会如何发 展? 气象专家表示: 8月4日以后 的台风路径,依然存在很大变数, 不排除未来登陆浙中至闽北。

甬城晨鹭

宁波几乎每年都会遭遇台风,

人们对台风似乎比较淡定。我们清 楚,对台风的防范,已经有了一套 成熟且运转得当的机制; 我们也清 楚,在一线,有许多人在保障城市 安全。不过,也应该看到,淡定久 了,一些人有了麻痹心态,产生了 轻敌思想; 也有些人因为过去积累 了不少经验,就自以为是、心存侥 幸。这种麻痹思想、经验主义,都 有可能造成安全这根弦松动

防汛防台,最大的风险是轻敌 大意。对台风"十防九空"是正常现 象,宁可防而不用,不可有情况了措 手不及。防汛防台,是对城市治理水 平的一次大考。一次次防御台风,宁 可高估风险,从最坏处打算、做最充 分准备、采取最严密措施,也切莫因 为"轻敌"留下安全漏洞。

防御台风,就要以"一万"的努 力,防止"万一"的发生。台风是天 灾,阻挡不了它的到来,但是,我们 可以通过强化责任、细化工作,用 "绣花"功夫做好应对,争取将它可 能造成的损失降到最低。

习近平对防汛救灾工作 作出重要指示

全力搜救失联被困人员,尽最大限 度减少人员伤亡

紧盯防汛重点部位,落实落细各项 防汛措施

全力保障人民群众生命财产安全和 社会大局稳定

>>> 第6版

全城续写35载"鸿雁情"

"八一家书"寄到了赤瓜礁

本报讯(记者何峰 张昊) 昨 天是"八一"建军节。南沙赤瓜礁 夜色初降,椰林婆娑,灯塔的光束 照亮了波涛。结束一天的演训后, 守礁部队官兵围坐在一起,"启 封"展读来自宁波市民的"家 书",以这种特别的方式庆祝人民 军队第96个生日。

"敬爱的赤瓜礁守礁部队官 兵: 我读到了宁波大榭中学师生与 你们飞鸿传书35年的新闻报道, 被浓缩于赤瓜礁的峥嵘历史深深震 撼, 想象着你们的艰苦生活和钢铁 一样的意志。祖国有你们, 我们放 心。祝你们'八一'建军节快乐, 默默敬一个不标准的军礼!"

官兵们凝神静气,一起把目光 投向屏幕上宁波市民写给他们的温 暖文字。"八一"前夕,宁波发起 "鸿雁传书35载,请你来续写"活 动,市民把敬意和祝福以留言的形 式,汇聚在续写书信的H5平台 上。短短4天时间里,有12.8万人 次热情参与。

35年前,在赤瓜礁海战精神 的激励下,大榭中学师生给赤瓜礁 守礁官兵写去了第一封信。35年 来,一届又一届学生与一批又一批 守礁官兵"鸿雁传书",以300多 封书信相互牵挂、相互勉励,架起 了跨越20个纬度军爱民、民拥军 的桥梁,温暖着前方的将士,也指 引着学子健康成长。

如今,这份特殊的情谊在宁波 生根滋长。从大榭一座岛,变成宁 波一座城与赤瓜礁的"鸿雁传 书"。在赤瓜礁营房的屏幕上,一 封封纸短情长的书信不断滚动展 现。"我是准大一新生刘慧洁,高 中时期就知道你们的故事, 你们孤 勇精神的背后,是对人民的赤子之 心。我热爱人民军队,上大学后我 将报名参军,因为热爱,所以值 得!""感谢你们,待你们转业退 役,港城宁波为你们敞开怀

致敬"南沙卫士",牵挂与祝 福,在跃动的文字间涌流,洋溢着 宁波市民对人民子弟兵的无限敬

战士们的脸庞, 动情而坚毅。 鼓掌,起立,向宁波人民敬礼, "感谢宁波人民,致敬宁波人民。 战士王志强说,"你们的来信和你 们的牵挂, 让我们意识到, 我们守 护的不仅是岛礁, 更是祖国的万家 灯火,是民族的复兴。"

"大榭中学师生和赤瓜礁官兵 35 载相互激励,深深感动着宁波 人民。通过此次续写书信活动, 越来越多的宁波市民关注赤瓜 礁,追随赤瓜礁精神,军爱民。 民拥军,拥军优属、拥政爱民的 光荣传统,必将不断弘扬光大。 宁波市退役军人事务局副局长黄 峻说。

让每一份"念想"不被辜负

-记2023年"最美拥军人物"孙嘉怿

记者 黄合 海曙区委报道组 孙勇

"对我来说这项荣誉太高 了,'最美拥军人物'的称号应该 属于为烈士寻亲的这一群体,我 只是其中一个代表。"记者联系上 孙嘉怿时,她正在北京参加颁奖 晚会。

从"最美宁波人"到"最美志 愿者"再到"最美拥军人物",短 短几年间, 孙嘉怿的故事传遍大江

2017年,源于在微博发起 "我为烈士来寻亲"的倡议,"80 后"孙嘉怿和来自天南地北的小伙 伴走到了一起,通过最质朴的方 式, 为烈士"回家"出一份力, 为 烈属的"念想"尽一份心。

截至目前,该公益团队累计整 理拍摄国内25个省份和境外7个国 家的718座中国烈士陵园的资料, 收集梳理了3万余条烈士信息,为 1338位烈士寻找到了亲人。

一份初心

"双拥"这两个字,对于出生 于军人家庭的孙嘉怿来说,并不陌

"猪啊,羊啊,送到哪里去? 送给那英勇的八路军……"80年 前,延安双拥运动鱼水情深的动人 场景,似乎就在眼前。

位于东海前哨的宁波, 多年蝉 联"全国双拥模范城", 双拥之花 处处绽放。

"我爷爷参加过抗日战争,父 亲当过海军战士。至于外公,虽未

曾谋面,但我知道他参加过抗美援 朝,是侦察兵。我就想着,最好能 了解外公在朝鲜战场上的经历 ……"孙嘉怿说。

作为军属, 孙嘉怿显然比一般 人更能对这份"念想"感同身受。 她加入了很多老兵群,参加了关爱 抗战老兵的志愿服务团队, 出差时 都要去当地的烈士陵园,将墓碑上 烈士的详细资料和照片发到微博

走着走着, 她发现, 许多烈士 牺牲时只有20多岁,和自己的年 龄差不多。在那个战火纷飞的年 代,他们义无反顾。有的为了引 开敌人,身体被炸成两截;有的 在身上绑满手榴弹,与敌人同归于 尽.....

内心柔软的她, 不免心有戚戚

"你说,这个地方牺牲了这么 多人,他们留下名字了吗?家里人 知不知道?"在云南松山战役遗址 上, 孙嘉怿忍不住发问。她在微博 上写道:希望有更多的年轻人能在 旅行路上到烈士陵园走走看看,为 长眠的英烈送上一束鲜花。

于是,一场跨越时空的"我为 烈士来寻亲"公益项目,在一条又 一条信息的更新、碰撞、交流、对 接之中,悄然拉开了序幕。

一种安慰

一张再也无法团圆的全家福、 一封沾染着鲜血的家书、一位因为 儿子牺牲哭瞎了双眼的母亲、一个 从来没有见过父亲的女儿……

【下转第4版】

全力以赴 打好防御"卡努"主动仗

"卡努"接下来何去何从? 市气象台专家解答来了

三江口"防洪神器"就位

第2版

天气:今天有阵雨或雷雨,局部雨量中到大;东北风3-4级;25℃-33℃ 杭州亚运会倒计时52天 今日市区空气质量预测: 优至良 明天有阵雨或雷雨,局部雨量中到大;东北风5-6级阵风7级